

建立长效机制 确保临床用血安全

2020年开化医疗临床用血100%来自自愿无偿献血

2020年,在县委县政府的正确领导下,在县卫健局的精心指导下,县血站紧紧围绕血站各项中心工作,认真落实党风廉政建设主体责任,履行“一岗双责”,坚持党建统领全局,以“三创型”热血先锋体系党建品牌创建活动为契机,狠抓采供血质量管理,进一步提升了无偿献血服务能力和服务水平。

记者 刘祺然 通讯员 杨雷

加强支部建设 争当热血先锋 推进“双建”工作

2020年,县血站党支部高度重视党建工作,严格履行支部书记第一责任人职责,推进主体责任落实,建立完善支部问题清单、灯下黑自查自纠问题清单及整改措施,推进全面从严治党工作落到实处。全面落实“三会一课”制

度、领导干部上党课和谈心谈话等制度,积极开展“党性党纪教育一刻钟”活动、开展支部主题党日活动12次,组织生活会1次、支部书记上党课4次,召开党风廉政会议12次,全年开展2次党员“先锋指数”评价管理工作。积极开展

创建活动,2020年4月被认定为第五批节水型单位和2019年度县级巾帼文明岗,2020年11月被评为2020年“万步有约”健走激励大赛优秀组织奖,同时积极配合主管部门文创创卫以及党建示范点活动。

加强宣传力度 开展预约献血 实现精准招募

为倡导市民积极参与无偿献血,2020年开化县血站多措并举,探索无偿献血宣传招募新渠道。在疫情防控期间,县血站向社会发出《无偿献血倡议书》,通过再

动员再部署,由站长牵头,办公室、质管科和采供血科利用电话、短信等方式,联系近三年来固定爱心献血者前来献血,同时开通网上预约,预约献血群体实施分

时段分流管理,合理控制安排人流,避免人员的聚集;充分利用8090宣讲活动,宣传无偿献血知识,在各类新闻媒体发表新闻56篇。

加强一线人员配备 开展上门采血 实现精准服务

鉴于中国输血协会建议暂时减少社会志愿人员参与采供血服务的工作要求,为保证采血一线工作的正常开展,发挥党员干部先锋模范作用,以实际行动践行“走在前、做表率”和为民服务的

初心使命,县血站采取站内行政人员、特别是党员干部向一线倾斜的措施,在做好疫情防范和人员自我保护的前提下服务采血一线工作,做好献血者的服务工作。克服公交客运车停运、献血

者不方便出门等困难,走遍全县15个乡镇近百个村庄,每天打百余个电话,招募新献血者,实现精准服务,顺利完成疫情最吃紧时期的用血保障任务。

加强防控措施 增设筛查条件 保障血液安全

为全面做好疫情防控,保障献血者和工作人员的生命安全,县血站严防死守,严格按照上级防控防护要求,积极动员部署防控工作,开展新冠肺炎防控防护全员培训,实行员工每天健康申

报制等内部管理,献血场所严把“四道关”(献血者咨询检查关、采血场所清洁消毒关、采血人员防护关、采血设备消毒关),采取分时段分批开展采血服务,防止扎堆交叉,保持场所通风,为献血者

配备必要的防护用品,对可疑情况加以甄别,并作出暂缓献血建议,加强献血者回访跟踪,锁定采集血液至14天献血者无异常后放行,保障血液安全。

加强与临床沟通 推进输血联合体建设 规范输血制度

为贯彻落实浙江省委省政府深化医疗卫生服务领域“最多跑一次”改革,推进县域医共体建设,健全医共体临床用血管理机制,规范医共体临床用血行为,提

升临床用血安全性、有效性和及时性,县血站制定下发了《开化县临床输血联合体试点工作方案》,规范输血制度,同时加强了与临床用血机构的沟通和协调,开源

节流并行,统筹血液资源,制定疫情期间临床供血方案,实现信息互通,优先保障急危重症患者用血需要,科学统筹血液资源,延迟手术,为“以定供采”打好基础。

加强宣传模式 抓好造血干细胞捐献者入库工作

为构建立体式宣传格局,县血站通过多渠道、多媒体、多平台发布,针对不同受众需求,以点带面实现造血干细胞捐献宣传全覆盖。持续推进典型宣传和表彰,在每年世界红十字日、无偿献

血者日等节点举办各类主题活动,加大科普知识宣传力度,营造全社会关注造血干细胞捐献工作的社会氛围。同时也十分注重人文关怀激励,充分尊重捐献者主体地位,与捐献者真诚沟通,营造

温馨舒适的服务环境:工作人员做到入库时耐心讲解消除顾虑;捐献时全程陪同缓解压力,树立“保护捐献者就是保护患者”的理念,让捐献者切实感受拯救生命的光荣感、家庭般的归属感。

加强反诈骗教育 推进机关效能建设 增强职工防诈意识

2020年县血站还积极开展反诈骗教育系列活动,增强职工防诈意识,与每位职工签订反诈骗

承诺书,单位全年无诈骗案发生,做到了全面落实各项规章制度,推进机关效能建设,加强对上下

班制度、串岗、离岗等行为的督查,签订远离“牌局”“酒局”承诺书。

据统计,截至2020年12月底,开化县血站招募造血干细胞达41人次,共有3552人参与献血,采血量达1046.1L,临床用量(红细胞类)835.4L,无偿献血占临床用血比例125.22%,保证了医疗临床用血100%来自自愿无偿献血的目标任务。

总之,无偿献血是社会公益事业,每天都是新的开始。开化县血站将不断夯实党建工作基础,积极作为,凝聚党员群众的力量,激发无偿献血的热情,把采供血工作纳入长期化、制度化、信息化、规范化管理,建立无偿献血长效机制,加强全程质量管理,确保临床用血安全。



全县无偿献血工作大会



无偿献血活动



演讲比赛



庆祝《献血法》颁布实施22周年活动



全民清洁活动



“红色天使”服务团队